

规范标准 拓展内容 提高质效

定陶区医保局服务民生更贴心

本报讯 (记者 刘卫国 通讯员 丁友房)定陶区医保局在规范服务标准、拓展服务内容、提高服务质量上寻求新突破,探索新路径,完善新举措,真正让医保工作更具效能,更贴民心,更有活力。

医疗保障能力不断提升

为解决困难群众和大病患者医疗保障问题,提高医疗救助制度保障能力,定陶区医保局持续健全和完善防范化解因病返贫致贫长效机制和监测预警机制,积极与区乡村振兴、民政等部门建立特殊人群信息互通和动态调整机制,全面落实“基本医疗保险+大病保险+医疗救助”的三重保障政策,不断在巩固脱贫成果上下功夫,在防止因病返贫致贫上做文章,切实做好应保尽保、应享尽享,做到工作不留空当,政策不留

空白。

今年以来,定陶区医保局共资助参保群众2431人,拨付医疗资助金92.27万元;救助参保群众169人次,拨付医疗救助金21.22万元,有效提升了群众的获得感和满意度。

医保基金安全规范运行

定陶区医保局始终以“打击欺诈骗保维护基金安全”为首要目标,不断扎实织密基金监管网,全面加强基金使用常态化监管,实现了日常稽核、自查自纠和抽查复查“三个全覆盖”。

截至目前,定陶区医保局共发现34家定点医药机构存在违规行为,拒付医保基金39.19万元,追回医保基金135.24万元,解除药店医保协议2家,行政罚款58.22万元,收缴违约金19.31万元。

秋高气爽,定陶区南王店镇富万家生产合作社的黄瓜迎来了采摘的高峰期。

9月6日,记者来到位于万庄村的富万家生产合作社,只见一座座连片的大棚内绿意盎然,一幅丰收的美好画卷。一株株长势良好的黄瓜攀爬在支架上,每根藤上都结着沉甸甸的果实,体态修长,颜色翠绿。当地的农户正在忙着采摘。他们穿梭在田垄上,将成熟的黄瓜一根根轻轻摘下,放在挎着的篮子里。

“今年的蔬菜行情很好,这几天每斤黄瓜的收购价大约在两块二左右。我的这些棚每天能摘1100多斤,已经摘了一个星期,预计还可以再摘20天左右。这些黄瓜大部分都被附近菜市场的商贩买走了,还有一部分品相好的黄瓜在覆膜包装后送入超市零售。”种植户万鲁华说。

黄瓜的生长周期短,经济效益比较可观,深受种植户的欢迎。

为了保证黄瓜获得丰收,万鲁华可没少在技术上下功夫。黄瓜生长期喜温,大棚上的遮布要做到早揭晚盖;随着黄瓜逐渐成熟,需要每天晚上为大棚通风,这样长出来的黄瓜口感才好。通过细心打理,万鲁华种植的黄瓜获得了增产丰收,亩产大约在9000公斤左右。

采访中笔者看到,来收购黄瓜的商贩将一筐筐码放整齐的黄瓜搬上车,准备拉到市场上售卖。

“他家的黄瓜卖相好,形状比较规整,汁水多还爽口,在市场上很受欢迎。我每天都是7点到大棚里拿货,拉到市场上后,差不多两个小时就卖完了。”客商吴长峰说。

通讯员 田海天

万鲁华的致富路



定陶区举办红白理事会成员培训班

本报讯 (通讯员 王炜华)9月5日,定陶区举办红白理事会成员培训班。区委宣传部、社会工作部、民政局相关负责同志,各镇街负责社会工作的组织委员、宣传委员、民政办主任,全区341个村(居)村委会主任、红白理事会会长参加培训。

培训班邀请了市民政局民政事

业发展中心主任赵建优,为学员们进行了移风易俗工作专题授课。培训内容围绕“为什么要开展移风易俗?”“怎么开展移风易俗?”“移风易俗我们怎样干、干什么?”展开,运用通俗易懂的语言和生动形象的典型案例与大家进行了分享。

随后,黄店镇和半堤镇负责社会

工作的组织委员就本镇街开展移风易俗红白理事会的情况作了典型发言。

此次红白理事会成员培训班的成功举办,提升了定陶区红白理事会骨干成员对移风易俗工作重要性的认识和业务能力,为推动全区移风易俗工作注入了新的动力与活力。

截至目前,定陶区已办理医保业务7万余件,真正实现了医保服务就近办、互动办。

医保政策宣传持续加强

9月9日,定陶区医保局党组书记、局长刘大用带领有关科室工作人员来到滨河街道姚庄社区,向居民宣传医保政策,发放宣传海报、宣传折页。

定陶区医保局以“六进活动”为抓手,以政务新媒体为平台,多方位、全角度宣传医保政策,用群众“听得懂”“喜欢听”“记得牢”“传得开”的方式制作短视频,印发明白纸和政策宣传小册子,让医保政策宣传覆盖到每个角落。

截至目前,定陶区医保局已发放宣传海报2000余张、宣传折页10000余份,悬挂宣传条幅100余条,制作宣传展板40余幅,提高了群众知晓率。

“爷爷,您看着手机,跟着我做动作就行,我眨眼您就眨眼,我张嘴您就张嘴……好了爷爷,认证完成了。”9月6日,在定陶区滨河街道董河社区的党群服务中心内,志愿者蔡盼盼正在为社区老人进行居民养老保险资格认证。为让辖区老年群体享受便捷、贴心的认证服务,滨河街道在各村(社区)党群服务中心设置了集中认证点,由社区志愿者一对一、手把手帮助不会使用智能手机的老年群体及时完成认证,切实为群众办实事、解民忧。 通讯员 韩衍鸿 摄

光影盛宴 春风化雨

一仿山镇开展公益电影展播推动移风易俗小记

9月7日晚,天刚擦黑,定陶区仿山镇吴登庙村的群众纷纷带着小马扎、小板凳来到小区的广场上,观看公益电影放映队播放的影片《这不是买卖》。影片以生动的故事展现了因高额彩礼而引发的家庭矛盾。在场群众深受感染,纷纷表示要自觉抵制高额彩礼、摒除陈规陋习。

“晚上在家没事干,放映队来给放电影,非常热闹,放的电影也十分接地气,我们都喜欢看。这些电影教育意义很强,让人深受启发。”群众吴延昭说。

据了解,本次公益电影放映采取了公益宣传和电影播放相结合的方式,其中科教宣传片《婚丧嫁娶树新风》《家庭美德传万家》《小心有诈》等,围绕生态殡葬、文明节俭治丧、抵制高额彩礼、防范诈骗等内容进行深入宣传。《这不是买卖》《父母的婚姻故事》等契合当下热

点话题和时代主题的影片,以生动精彩的故事情节,吸引着观众沉浸其中。

“父老乡亲们,公益电影来到咱们村啦,今晚7点放映《父母的婚姻故事》。电影感人又好看,大家晚上不见不散。”每次放映前,放映员建波都会用随身携带的小喇叭在村里转上几圈,让村民都知道当天放电影,邀请大家前来观看。

“来村里放映公益电影,我们十分支持。除了放映员自己广播通知外,我们还利用广播、微信群,发布公益电影放映时间及放映的影片,让白天不在家的群众也了解到放映信息,尽可能地让信息传递给村里的每一位群众。”吴登庙村党支部书记吴复重介绍。

自4月底以来,仿山镇已开展公益电影展播展映600余场次,受益群众2.6万人次。 通讯员 张鑫 鞠林昆

成海村:梨果飘香采收忙

看,果肉洁白如雪,汁水四溢。

“为了提升品质,我们在梨果生长过程中坚持不催熟、不打蜡,物理除虫,提高了梨子的产量和品质。”张西计说。

近年来,半堤镇依托独特的区位优势,大力发展精品果业,强化技术服务,注重品牌创建,拓宽销售渠道,加强技术培训和服务指导,为果农们提供了有力的支持。同时,半堤镇还鼓励支持果农们探索新的发展模式和市场渠道,推动农业产业化和品牌化进程。

“现在,在菏泽市区的很多超市以及小区的团购群里,经常能够看到我们成海村梨的销售信息。下一步,我们将努力提升果园的种植水平和产品质量,打造更多优质的农产品品牌。”张西计说。 通讯员 马晨阳



2024菏泽融媒粉丝节 暨国庆惠民消费文化展

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博,今日头条等新闻号,山河新闻APP、中国菏泽网、抖音,直播,户外等各大主流强势媒体。

招商范围: 汽车、电动自行车、家电家居、图书、食品、游玩等

展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

展会日期: 10月1日—3日每天9:00—21:00

